

中国花游拿下奥运历史首金

中国跳水队助力花游 广东姐妹花圆梦巴黎

北京时间8月8日凌晨,2024巴黎奥运会花样游泳集体技巧自选比赛结束。中国花样游泳队三项总分996.1389分排名第一,夺得花样游泳集体项目金牌。这是中国代表团在本届奥运会获得的第24枚金牌,也是中国花样游泳队首次夺得奥运金牌。



中国花游在巴黎璀璨绽放 羊城晚报特派巴黎记者 林桂炎 摄

羊城晚报特派巴黎记者 苏符吕航

三场比赛断层第一

在东京奥运会之后,国际泳联修改了以往集体项目只比技术自选和自由自选两套节目的规则,改为需要先后完成技术自选、自由自选、技巧自选三套节目。本届奥运会花游比赛仅设置了集体和双人两个项目,产生两块金牌。其中,集体项目由技术自选、自由自选、技巧自选三套节目组成,以三套节目的总分之和来评定最终成绩。

在6日的集体技术自选比赛中,中国队表演主题节目《速度与激情》,8位出场队员分别是冯雨、常昊、王赐月、张雅怡、王柳懿、王芊懿、肖雁宁和向玢璇。中国队的开场托举高度非常突出,转体和翻腾完成度也明显超过其他队伍,入水准备非常充分。所有技术细节、队形排列、动作连接和转体与背景音乐结合得非常完美,几乎无可挑剔,毫无悬念地排在第一位。

在7日的集体自由自选比赛中,中国队继续力压群芳。姑娘们演绎的主题是《万有引力》。从陆上动作入水后的队形排列,再到动作连接,姑娘们都表现得十分出色。最终,中国队拿到了全部申报难度,得到了全场最高分。值得一提的是,为了致敬巴黎奥运会,中国队在开场的岸上托举动作中,特地设计了一个埃菲尔铁塔的造型,赢得全场喝彩。

在8日的集体技巧自选比赛中,中国队演绎的主题是《生命之光》,表演难度高且极富感染力。中国姑娘们征服了裁判,也征服了对手,更让全体观众为之赞叹。中国花样游泳队三项得分分别为313.5538分、398.8917分、283.6934分,以总分996.1389分排名第一,夺得花样游泳集体项目金牌。美国队获得银牌,西班牙队获得铜牌。

在夺得花样游泳集体项目金牌的这支中国队中,来自广东的双胞胎队员王柳懿、王芊懿不光参加了集体项目,还将在之后的双人项目中承担冲金的重任。这对姐妹花透露,三年来有过练到“崩溃”的时候,靠着相互扶持走了过来。与东京奥运会上只有王芊懿随队登上亚军领奖台不同,这次两姐妹齐齐挂金,喜悦加倍。“这次有姐姐站在我身边,我比上次更高兴!”王芊懿说。

王柳懿赛后透露,在技术自选、自由自选比赛后,中国队断层领先,大家的信心更强,因此队伍选择了降低难度,没有将最高难度申报上去,大家在技巧自选比赛中的

表现也非常好。由于需要兼顾集体和双人两个项目,两姐妹需要比其他队员付出多一倍的努力。广东省二沙体育训练中心水花中心主任苏雪梅8月8日也来到巴黎水上运动中心。她透露,其他队员需要练习三套动作,两姐妹加上双人项目需要练习五套动作,每天“早八晚七”,除了中午休息一个多小时,其余时间都泡在水里。王柳懿也告诉记者,在整个巴黎奥运周期,她们一直非常紧张,尤其从多哈世锦赛回来后开始全力备战集体和双人两个项目,“我们基本上每天都比其他队员早到训练馆,也是最晚离开训练馆的人。”一旁的妹妹王芊懿则补充道:

广东姐妹花齐登领奖台

“奥运会前我们在体能上面临了很大的压力,一直处在高强度训练的状态,中间有过崩溃的时候,后来在教练的帮助下调整了过来。现在回头看,再辛苦也是值得的。”

在国家队中,两姐妹住同一间宿舍,平时同进同出,遇到困难也能相互开解,“我们会交流,了解对方心里是怎么想的,压力大的时候也会互相鼓励。磨合不理想时,我们会关注彼此情绪的变化,我会鼓励她,她也会鼓励我。”王芊懿说。两姐妹表示,其他国家的跳水队伍进步也非常大,加上新规则下难度增大,她们不能有丝毫松懈,如今夺得集体项目金牌,两姐妹也有了更大的信心,可以更专注地备战双人项目。

主教练感谢跳水队助力

连续两届奥运会双人比赛的银牌,中国队在巴黎奥运会前共夺得5银1铜的成绩,但离金牌总差一步。在中国花游队此次冲金的道路上,最大的“拦路虎”是规则的改变,从过去的两场比赛改为三场。张晓欢透露,在练习新增的技巧自选动作过程中,队伍一直出现伤病,从充当底座的队员,到中间支撑和跳跃的尖子队员,都遭遇过伤病:“我们的队员肋骨断过,鼻梁骨断过,有鼻子流血的,也有下巴被打破缝针的,每个人都承受了很大的压力。”张晓欢特别感谢队员们不懈的努力:“因为这是全新

的项目,一切从零开始,我们一直在努力学习,学习对手的组合作方式,学习托举、搭建的技巧。我们也在不断摸索,还借助了一些兄弟队伍的技术支持,比如得到了跳水队的技术支持——在尖子队员起跳训练上,关键的倒立支撑动作就得到了跳水队的助力。这次我们得到了高分,相信跳水教练们看到我们的托举动作也会感到欣慰。”

张晓欢还透露,这套技巧自选动作,在编排时还融入了中国的甲骨文元素,“希望在这个舞台上展示中国文化,姑娘们的腿摆出了‘山’字形,有山峦迭起的感觉,体现的是跨越艰难险阻,跨越山河。”

王柳懿、王芊懿花游集体项目奥运夺金 广东省委省政府向中国体育代表团致贺电

北京时间8月8日凌晨,在巴黎奥运会花样游泳集体项目决赛中,广东运动员王柳懿、王芊懿和队友通力合作,勇夺中国花样游泳队奥运首枚奥运金牌。广东省委、省政府向中国体育代表团发出贺电,全文如下:中国体育代表团:

欣悉广东运动员王柳懿、王芊懿在第33届夏季奥运会花样游泳集体项目决赛中,与队友团结协作、默契配合,勇夺我国奥运历史上首枚花游金牌,谱写了中国花游事业发展新篇章!王柳懿、王芊懿充分展现了顽强拼搏、勇攀高峰的坚韧意志品质和精湛竞技水平,生动诠释了中华体育精神和奥林匹克精神,为国家和人民赢得了荣誉!

在此,谨向中国体育代表团,向中国花样游泳队,向王柳懿、王芊懿和队友、教练员致以热烈的祝贺!诚挚感谢国家体育总局对广东体育事业的关心与支持!衷心祝愿中国体育代表团在后续比赛中取得更加辉煌的成绩!

中共广东省委 广东省人民政府 2024年8月8日

PARIS 2024 金牌背后

伊拉万倒在冲锋路上 李发彬再次笑到最后

北京时间8月7日,在南巴黎竞技场举行的本届奥运会首场力士对决看点。今年31岁的中国举重名将李发彬再次遭遇印度尼泊尔选手伊拉万——1989年出生的伊拉万今年35岁,是本届奥运会举重男子61公斤级参赛选手中年龄最大的一位。在东京奥运会上,李发彬险胜伊拉万,这一次他再次笑到最后。

本届奥运会,李发彬和伊拉万抓举开把重量都为135公斤(12名选手中并列最高),这场比赛从一开始就成为一场斗智角力的“二人转”。两人直到最后才出场,伊拉万首次试举135公斤宣告失败,伊拉万第二次试举成功后,李发彬将开把重量改为137公斤并试举成功,伊拉万选择在第三次试举139公斤,但遭遇失败。李发彬的第二次试举(140公斤)、第三次试举(143公斤)成功。抓举比赛结束后,李发彬对伊拉万(135公斤)已经手握8公斤领先优势。

挺举比赛会接着上演巅峰对决吗?与三年前不同的是,如今的伊拉万早已不再是挺举世界冠军保持者,这名35岁“高龄”的老将仿佛知道了这场比赛的结局,为了求稳,他选择162公斤开把。即便如此,伊拉万仍仍力不从心,接连两次试举失败后,他只能选择提高重量。但随着马来西亚选手将试举重量增至167公斤,已经力竭的伊拉万只能硬着头皮再次登场(按照规则,试举重量小的先举)。

最后的试举中,伊拉万的身体无法承受住167公斤的重



李发彬 新华社发

量,这名东京奥运会银牌得主在翻挺上举后捂着右腿痛苦倒地,在短暂治疗后又被搀扶下场。这名在过往四届奥运会中获得2银2铜的举重名将将以悲壮的方式结束了自己的第五届奥运会之旅,李发彬在剩余的比赛中也失去了他近些年中的最好对手,金牌归属失去悬念。

李发彬在7日晚的决赛后向记者坦承,他也有点力不从心,“以我的年龄,我在降完体重后想要拼一把时,不像从前那样有爆发力。最后一把挺举(172公斤),我很拼命地去举,但胸腰段已经在晃动,导致最后失败。”李发彬表示,伊拉万表现出的奋斗精神令自己备受鼓舞,“我也想要坚持到2028年洛杉矶奥运会”。

没有谁能战胜时间,冷酷的举重规则也是竞技体育残酷性的缩影。这场决赛中,伊拉万的年龄和体能成为对手利用规则反复攻击的短板。尽管31岁的李发彬仍在这一级别上具有统治力,但四年后,35岁的李发彬能否如他所愿再战奥运,还是一个未知数。

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏符

PARIS 2024 奥运看点

中国女曲冲击金牌 霹雳舞比赛即将开始

当地时间8月9日(北京时间8月9日至10日凌晨),是巴黎奥运会第14个比赛日,马拉松游泳、攀岩、皮划艇、体操、跳水、乒乓球、举重、足球、自行车、田径、摔跤、曲棍球、跆拳道、霹雳舞、拳击、沙滩排球等项目预计决出37枚金牌。

北京时间9日16时,男子10米跳台跳水预赛将正式展开,中国两位奥运冠军曹缘、杨昊出战。曹缘在2012年伦敦奥运会夺得男子10米跳台冠军;2016年里约奥运会获得男子3米板金牌;东京奥运会获得男子10米跳台金牌。杨昊在2018年雅加达亚运会获得男子双人10米跳台冠军,2024年获世界游泳锦标赛跳水男子10米跳台冠军。巴黎奥运会上,杨昊/练俊杰夺得跳水男子双人10米跳台金牌。

北京时间8月10日2时,中国女曲冲击金牌,中国女曲队挑战荷兰队,这是中国女曲队首次在奥运会决赛中再度闯入奥运会决赛(16年前,中国女曲获得亚军创造队史最佳奥运战绩),如今已经保银争金。

10日凌晨的田径赛场精彩纷呈,1时47分将进行男子4x100米接力决赛,邓智舰、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国队冲击奖牌。1时37分将进行女子铅球决赛,上届奥运会冠军巩立姣和队友宋佳媛冲击奖牌。羊城晚报记者 刘毅 实习生 刘楚媛

日本B-Girls的垄断,这位当年年仅17岁的小将在2022年夺得世锦赛亚军。

北京时间8月10日1时30分,花样游泳双人技术自选项目将展开角逐,广东选手姐妹花王柳懿/王芊懿登场。在8日凌晨,花样游泳团体项目决出冠军,中国花游队总成绩排名第一。在2022年布达佩斯游泳世锦赛花样游泳双人自由自选决赛中,王芊懿/王柳懿成为首对在世锦赛双人自由自选项目上夺得金牌的中国组合。在2023年杭州第19届亚运会花样游泳比赛中,王芊懿/王柳懿获得双人项目冠军。

北京时间8月10日2时,中国女曲冲击金牌,中国女曲队挑战荷兰队,这是中国女曲队首次在奥运会决赛中再度闯入奥运会决赛(16年前,中国女曲获得亚军创造队史最佳奥运战绩),如今已经保银争金。

10日凌晨的田径赛场精彩纷呈,1时47分将进行男子4x100米接力决赛,邓智舰、谢震业、严海滨、陈佳鹏组成的中国队冲击奖牌。1时37分将进行女子铅球决赛,上届奥运会冠军巩立姣和队友宋佳媛冲击奖牌。羊城晚报记者 刘毅 实习生 刘楚媛



凯旋门下 五环绽放 聚焦2024巴黎奥运会



中国花游队表演难度高且极富感染力 羊城晚报特派巴黎记者 林桂炎 摄

羊城晚报·分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话:020-87138888

Advertisement for Guangzhou Anqian Fire Insurance Co., Ltd. branches, including information about fire insurance, company registration, and contact details for various branches.

Advertisement for lost items, including a lost passport and a lost ID card, with contact information for the finder.

Advertisement for a debt collection agency, listing various types of debts and providing contact information for the agency.

Advertisement for a real estate agency, listing properties for sale and rental, and providing contact information for the agency.

Advertisement for a legal firm, listing various legal services and providing contact information for the firm.

Advertisement for a moving company, listing services for moving and storage, and providing contact information for the company.

Advertisement for a public notice, listing various notices and providing contact information for the notice provider.

Advertisement for a real estate agency, listing properties for sale and rental, and providing contact information for the agency.